

Saludo a FRANCO ¡Arriba España!

AÑO II
NÚM. 125
LEÓN
ABRIL 28
1937

PROA

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

Devolveremos a España la fe en sí misma, la ambición de reclamar sagrados y altos puestos.
JOSÉ ANTONIO



Teléfono 1009 Apartado 140

¡Campanas! GUERRA Otra gran victoria del Ejército Nacional!

A mi amigo y camarada Quintana, que es montañés, como yo.

Hace tiempo, cuando supe que se había restablecido el toque de oración en los cuarteles, me alegré pensando en las campanas, en la emoción inmensa del toque de queda de los días de paz, anteriores a la revolución, cuando yo iba con los libros bajo el brazo, pisando charcos a posta y oliendo a campo nuevo en mi tierra montañesa.

De esos momentos de la niñez, de los que no se goza más que el recuerdo, aprecio como el mejor, esta hora imprecisa de la caída del sol, con la música grave de las campanadas.

¡Campanas del atardecer, campanas en la niebla! Yo quiero a las campanas, como algo mío y de España. ¿Qué hombre que ama a la civilización occidental y cristiana no tiene un recuerdo que se avive con su sonido? Todos hemos sentido un momento de emoción, con el tañido de los bronceos santos.

Comprendo las lágrimas de los que, huyendo de la tierra roja, supieron que pisaban España al oír el volteo alegre, tocando al amanecer la misa prima.

Que recuerdo tengo de las campanas de mi pueblo chiquito, tocando los días de niebla, sobre el mar perlino y profundo para orientar a las lanchas pesqueras a la entrada del puerto y las campanas de los días alegres, ahora sobre el mar azul y de playa, cuando en la barca mejor, adornada de flores y guirnaldas de laurel, salía en procesión, entre piquetes de remos en alto, la Virgen del Carmen, LA SENORA DEL MAR.

Schiller, cantó con la campana toda una vida, con fuego y pasión de obra y triunfo de consecución. Al terminar de leer al poeta alemán, comprendemos que la campana es el sonido familiar y místico de vida sencilla y fuerte y que es de lo mejor que han hecho los hombres. Un sonido señor para las alturas.

Por eso me llenó de alegría saber que volvía a tener personalidad ese momento del toque de oración, que antes, en los días negros en que no han tocado las campanas, nos hacía sentir la molestia de tener un sentido suspenso en todos los atardeceres.

Toque de oración en el cuartel. Sobre los fusiles rectos, en homenaje, sobre las bayonetas pulidas, erizando los patios de reflejos imperiales, la rosa lírica del Ave María por los que murieron y los que morirán.

Desde que tocan las campanas al atardecer, tenemos una hora más para pensar en lo grande y lo bello, tan buena en su esencia como esa rutilante y magnífica en que se canta "Cara al Sol".

Hoy me he puesto triste al saber que las campanas de mi pueblo han sido destruidas. Santa María del Mar, la iglesia que se levanta como un triunfo del espíritu antiguo, sobre las rocas desnudas, batidas por el mar y la brisa salobre, ya no tiene campanas. La torre gótica tendrá una expresión de susto infinito, al mirar por las cuevas vacías de sus ogivas los campos verdes y el Mar Cantábrico, que también está en guerra.

Lo que las campanas de mi pueblo chiquito, se las han llevado unos rusos foscos para hacerlas metralla... Lo he sabido y he pensado en la oración de los cuarteles.

Camaradas, hay que ganar España; hay que alegrarse pensando lo que las nuevas, las que nosotros forjamos para alzarlas en la torre marítima sonarán tan bien o mejor que las viejas campanas y lo que es mejor aún, todo el pueblo las comprenderá.

Oración en los cuarteles, Imperio que llega.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Mauricio de Castro

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISMO

Sección de Información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General, hasta las 20 horas del día de hoy, 27 de abril de 1937.

Ejército del Norte.—Frente de Aragón.—En un contraataque del enemigo a la posición de Santa Bárbara, fue enérgicamente rechazado, causándole numerosas bajas y cogiéndole varios prisioneros, 4 de ellos heridos.

Se han presentado en nuestras filas 5 soldados con armamento y varios paisanos.

Frente de Vizcaya.—Ha continuado con la misma brillantez que en días anteriores, el impetuoso avance de nuestras tropas, que han logrado ocupar Marquina, Basterrechea, Bolívar, Echevarría, Urberuaga de Ubilla, Arrazola, Axpe, Apatamonasterio, Adamiano, alturas de Atarregui, el puerto de Guerricay, después de derrotar al enemigo. En algunos puntos trató de hacer resistencia, causándole gran número de bajas, de las cuales dejó en el campo numerosos cadáveres.

Entre los numerosos prisioneros figura un teniente coronel, guardias civiles, soldados y varios grupos de milicianos.

El enemigo sigue abandonando en su huida, gran cantidad de armamento, municiones de todas clases, diverso material y depósito de víveres y efectos varios.

Nuestras tropas tienen rodeado Durango en el momento de redactar este boletín.

Frente de Asturias.—Ha podido comprobarse el duro castigo sufrido por el enemigo en la acción de ayer. Solamente en las inmediaciones de la posición ocupada por nuestras tropas, se cuentan más de 70 muertos.

En el sector de La Robla se presentaron 7 milicianos con armamento.

Frentes de Madrid, Avila y Sorja.—Sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur.—En los frentes de Granada y Córdoba, ligeros tiroteos.

Actividad de la Aviación.—El tiempo no ha permitido que actuara nuestra Aviación en Vizcaya.

Salamanca, 27 de Abril de 1937. De orden S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

En el frente de Vizcaya se ocuparon los pueblos de Marquina, Basterrechea, Bolívar, Echevarría, Urberuaga de Ubilla, Arrazola, Axpe, Apatamonasterio y Adamiano

A última hora de la tarde de ayer, la importantísima villa de Durango se hallaba rodeado por nuestras fuerzas

En otros frentes, el enemigo ha sido duramente castigado

La Inauguración de la Exposición de París

París.—En el curso de las conversaciones celebradas días pasados entre el presidente del Consejo, el ministro de Comercio y el comisario general de la Exposición, se decidió que esta sea inaugurada el día 24 mayo, por el Presidente de la República y abierta al público al día siguiente.

Actividad del Comité de no intervención

Londres.—"Daily Mail" y "Daily Telegraph" son de opinión que el Comité de no intervención examinará la cuestión del derecho de la flota nacional española para amonestar a barcos mercantes fuera de las aguas jurisdiccionales de España.

"Daily Herald" cree que esta cuestión será inmediatamente examinada.

El representante de Suecia en Londres protestará probablemente, en nombre de los países escandinavos, contra las molestias infringidas al comercio.

Interpelación en la Cámara de los Comunes

Londres.—Contestando a varias interpellaciones sobre la eficacia del bloqueo de Bilbao por la escuadra nacional española, Lord Cramford, secretario de Estado en el Foreign Office, declaró en la Cámara de los Comunes que el viaje de los tres barcos mercantes británicos a Bilbao no anula, de ninguna manera, la declaración hecha por Mr. Eden el día 20 del corriente.

Los acontecimientos de estos últimos días, han probado que la navegación británica puede contar con suficiente protección por la flota inglesa.

539 cartas de Napoleón I subastadas

Londres.—En una sala de subastas de esta ciudad, han sido vendidas, en pública subasta, 539 cartas de Napoleón I dirigidas a su tesorero habiendo sido pagado por ellas, 3.7000 libras esterlinas.

Tuvieron a esta reunión. Los oradores pidieron para el comercio, el derecho a repartir la semana de las 40 horas, según las necesidades del mismo. En el caso de que se niegue el gobierno a aceptar esta demanda, los comerciantes no se harán ante la necesidad de cerrar sus almacenes.

30.000 comerciantes protestan en Francia

París.—Se ha celebrado una manifestación de los comerciantes al detal, el día 26, en la capital francesa, para protestar contra la introducción de la semana de 40 horas.

Unas 30.000 personas asis-

Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Teatro PRINCIPAL

JUEVES, 29 VIERNES, 30

Proyección de la película ALEMANA

EL FLECHA QUEX

Emocionante producción que tiene por argumento la historia de un joven hitleriano en la época de lucha del Nacional-Socialista.

Schmelling vuelve a América

Berlin.—Ha salido para Norteamérica, con objeto de preparar su próximo combate en el que se disputará el título mundial de los pesos pesados, con Braddock, el actual campeón Max Schmelling.

Las huelgas en Francia

París.—El personal de un hospital instalado en las cercanías de París, ha entrado en huelga, por motivos de salarios.

Los empleados municipales de Tolón declararon igualmente, la huelga, y una fábrica de aviones ha sido soviatizada por sus obreros, que expulsaron a los directores e ingenieros de la fábrica, declarando al secretario del Sindicato, director provisional de la empresa El antiguo director ha sido encarcelado por los mismos obreros.

En los departamentos de Sena y Marne, continúa la huelga de panaderos, habiendo resultado insuficientes los 5.000 kilogramos de pan servidos por las autoridades militares. En dichos departamentos se siente por tal motivo gran inquietud, más todavía teniendo en cuenta que el conflicto no lleva vías de arreglo.

La consigna de Mayo en Moscú

Salamanca.—En las consignas de mayo del comité central del partido comunista ruso, publicadas el día 26 por la prensa soviética, se dirige un llamamiento al proletariado del mundo para que forme bajo la bandera del Komintern, organizando, si fuese preciso, frentes populares.

A Valencia se dirige, en dichas consignas, un saludo muy cariñoso.

Las consignas realzan la íntima unión entre el comunismo soviético y el Komintern.

Stalin se casa por cuarta vez

Salamanca.—Según comunica la prensa moscovita, el dictador Stalin se ha casado estos días por cuarta vez, después de haberse divorciado de su tercera mujer.

Los judíos maltratan al alcalde de Orán

París.—Se reciben noticias de Orán, según las cuales, ha sido maltratado por unos manifestantes judíos el alcalde de esta ciudad.

Han sido detenidos varios de los manifestantes.

Sigue la detención de comunistas en Polonia

Varsovia.—La policía ha clausurado varios locales de las organizaciones judío-comunistas y algunas ligas profesionales judías y otras culturales, con fines extremistas. Diez miembros de la asociación deportiva judía, fueron detenidos, así como gran número de comunistas en las diferentes regiones de Polonia.

Un niño de nueve años muerto a pedradas

Salamanca.—Comunican de León que el nieto del presidente del Tribunal de Comercio, niño de nueve años, cuyo padre es conocido como fascista, ha sido apedreado cuando se dirigía en bicicleta, atravesando un barrio obrero. Un grupo de muchachos de su misma edad le lanzaron gran cantidad de piedras. El desgraciado niño, cubierto de sangre, pudo llegar hasta el domicilio de un tío suyo que vivía en las proximidades, y allí falleció a consecuencia de las heridas que le habían producido sus pequeños enemigos, ya envenenados por la barbarie marxista.

Un año de Imperio italiano

Roma.—El día 9 de mayo se celebrará el primer aniversario de la proclamación del Imperio Italiano. Con tal motivo, un gran cortejo triunfal desfilará por las calles de Roma y en él participarán más de 40.000 soldados, 250 cañones y 200 carros de asalto. Delante del Altar de la Patria, el rey y emperador colocará en las banderas de los regimientos victoriosos en la campaña de Abisinia, el Distintivo del Valor.

Un pueblo que se marcha para no pagar una multa

Londres.—Comunican de Jerusalén que al castigar las autoridades con una multa de 130 libras esterlinas a un pueblo de Palestina, toda la población decidió marcharse, quedando en el poblado, solamente, algunos viejos.

Siguen las inundaciones en los Estados Unidos

Nueva York.—Se han extendido las inundaciones hasta el Estado de Carolina, al norte y al sur y en Virginia oriental. Sigue subiendo el nivel del agua y seis mil habitantes de la ciudad de Londres, en el Canadá, han tenido que evacuar sus casas.

Esta inundación es la mayor que se ha conocido en aquellos estados desde hace cuarenta años.

El director de seguridad de Barcelona, asesinado

Salamanca.—Por noticias recibidas de San Juan de Luz, procedentes de Bilbao y Barcelona, el director de seguridad de la capital catalana ha sido asesinado.

Radio Rabat, comunica que los separatistas vascos dejaron abandonados en el terreno de lucha, 20 cañones, 50 ametralladoras y más de 2.000 fusiles.

Catástrofe ferroviaria en Chicago

Chicago.—El expreso que va desde esta ciudad a Montreal, ha descarrilado a causa de las inundaciones, que habían deteriorado las vías. Resultó muerto el fogonero y gravemente herido el maquinista.

Un médico que por carretera se dirigía al lugar de la catástrofe para prestar sus cuidados profesionales, resultó ahogado por haberse arrastrado la impetuosa corriente, al atravesar un puente.

Desmienten los rumores de dimisión de Blum

Argel.—El ministro del Interior, hablando en Argelia ante el grupo socialista local, declaró que los rumores sobre la intención del presidente del Consejo, Blum, de dimitir, no corresponden a la realidad.

Disidencias en el frente popular francés

El Havre.—El partido radical socialista de esta población, en asamblea celebrada días pasados, acordó no participar en actividades de ninguna especie del frente popular.

Se ha puesto a la venta **vértice** la gran revista nacional

LA CHARLA DEL GENERAL Buenas noches, señores



Anoche, a las doce y media de la una, recibí un cablegrama del señor editor extranjero del diario londinense "Daily Express" invitándome a contestar a unas preguntas que me ha-

cía, relacionadas con mi charla del domingo sobre la actuación de los barcos ingleses para favorecer la entrada de otros mercantes de la misma nacionalidad en el puerto de Bilbao. Me invitaba dicho señor que lo hiciese, con promesa de publicar mi contestación en las columnas de su periódico y yo, accediendo a aquella indicación, con el mayor gusto voy a contestar esta noche a dichas preguntas.

Sr. Editor extranjero del diario londinense "Daily Express": A usted me dirijo con el placer que me proporciona satisfacer sus deseos que me expresa en su cablegrama de ayer. Es su primera pregunta que es lo que entiendo yo por blo-

(Continúa en 4.ª plana)

“Proa” en los frentes

GUERRA

De la montaña de Riaño

Reivindicación

Sector de Riaño! “Campo abierto con horizontes de chopos y de lejanas montañas cubiertas de nieve”. Tierra “que sabe sacar de su paisaje campesino, con música de carrros de bueyes, una dinastía guerrera”, émula de las glorias de sus antepasados.

Aldeas de blancas casitas cobijadas bajo la vieja torre, que semeja a un anciano llorando hijos que ya no existen y que se eleva hacia el cielo como una aguja y muestra la estrella de oro de la esperanza, centelleando sobre las generaciones que reposan en el seno de esta tierra de héroes.

Hasta ahora, las plumas de los “eruditos” de este siglo, se han levantado contra tí, por que tus moradores, “ofuscados por los antiguos príncipes” y “pegados al misero terruño” (que a ellos les había de proporcionar el sustento), no dieron cabida en su seno a las nuevas normas de vida que exigía la civilización oriental.

Porque cuando quisieron inculcarte su doctrina, encubierta hipócritamente bajo el lema de Libertad, Igualdad, Fraternidad, las contestaste con hechos y no con palabras que aun revivía en tí la conciencia de tu pasado imperial y cristiano; que aun alentaba en tu seno el espíritu de Pelayo, que supo dar aliento a la Reconquista y lanzarse con tus hijos desde tus montañas defensoras hasta las amplias mesetas castellanas donde “la defensa era sólo el pecho”.

Y triunfó de nuevo Pelayo! Y cuando de nuevo hubo que oponer pechos españoles a otra invasión extranjera, también tus juventudes oyeron el grito angustioso de la Patria que les reclamaba en su auxilio; sintieron su sangre animada de una nueva vitalidad afluir a su

corazón; quisieron continuar la epopeya legendaria de sus antepasados, dejar escrita una página de oro en la gesta de la nueva Reconquista nacional y señalar a las futuras generaciones una ruta jalonada con la sangre derramada por tus hijos en las pedradas crestas de tus montañas.

Y aparecieron aquellas legiones de jóvenes, “caballeros de la muerte”, que, amparados por las sombras de la noche, y, arrastrándose cautelosamente por los matorrales, escalaban con audacia las ingentes cimas de tus picachos y vigilaban (mudos centinelas en las noches agostañas) los puertos asturianos.

Bajo la bandera roja y negra, hechos un haz, y sometidos voluntariamente al yugo de sus deberes, militan hoy centenares de jóvenes.

En las cimas de tus montañas se perciben las siluetas de tus guerreros, cuya camisa azul se confunde con el azul infinito del cielo...

Portilla. Picos de Europa. Puerto de Tarna, testigos fieles de esta gesta heroica...

Las calles de tus pueblos, alegradas por la música bélica y marcial de los soldados... Hombres, mujeres y niños dedicándose alegres a sus faenas agrícolas, para proporcionar el sustento a los que luchan por la Patria... y allá, en las cumbres lejanas, sus hijos, cara al sol, cara a la intemperie, que les dirigen una mirada cariñosa y que sonrían satisfechos ante esta sola idea: Con su abnegación, con sus sacrificios, han escrito una página brillante en la Historia Nacional...

Riaño tiene ya su historia!
M. Burón
En Barniedo 23-4-37.

Rasgo de un legionario

De un colega de Toledo, tomamos lo siguiente:

El comandante jefe de la Sexta Bandera de la Legión ha remitido al señor gobernador el vil, por conducto del comandante militar de Navalcarnero, 50 pesetas donadas por el legionario don Antonio Isaura Macedo, con el fin de ser des-

tinadas a un centro de beneficencia o comedor de caridad para niños pobres.

El señor gobernador, después de agradecer y elogiar como merece tan generoso y humanitario rasgo y de felicitar al legionario donante por conducto del jefe, acordó, de conformidad con sus deseos, que la cantidad ingresara en el Comedor de Caridad de esta ciudad.

La conducta de nuestros heroicos legionarios que, no contentos con ofrecer su vida a la Patria, entregan también con generosidad sin límites sus modestos haberes, bien merecen la atención de los que en la retaguardia sólo atienden a su comodidad y seguridad, sin acertar a desechar en ningún momento sus egoísmos y que constituyen desgraciadamente un importante número.

Inglaterra ayuda a Rusia

Salamanca.—La prensa y las radios extranjeras comentan el hecho de haber sido roto el bloqueo del puerto de Bilbao por tres barcos con pabellón inglés, explotándose por algunos esta confusa noticia para atacar la falta de efectividad del bloqueo.

La verdad es, por el contrario, que el bloqueo ha venido sosteniéndose con toda efectividad. Lo ocurrido es lo siguiente:

Tres barcos mercantes con bandera inglesa, pero pertenecientes a una sociedad constituida recientemente en Londres, bajo la dirección del embajador rojo de Valencia y financiada por el oro robado en el Banco de España, ha funcionado como persona interpuesta, ya que los armadores ingleses no quieren correr el riesgo que lleva aparejado tráfico tan ilícito.

Estos barcos, escoltados por el acorazado inglés “Hood” y por el destructor inglés número 89, pretendieron romper el bloqueo que mantenían en el aquel lugar los buques de la escuadra nacional y a pesar de ser conminados por el crucero “Almirante Cervera” para que se retiraran, por razón del bloqueo que estaba ejerciendo, persistiendo en su actitud, escoltados en el acorazado y destructor citados, que pretendiendo encontrarse todavía fuera de las aguas jurisdiccionales, estorbaban la acción del “Almirante Cervera” interponiéndose entre él y los barcos mercantes para facilitar su entrada en el puerto de Bilbao y su amparo bajo las baterías de la costa.

Manifestamente, lo sucedido implica una flagrante transgresión de las normas más elementales de respeto en las relaciones de las naciones entre sí y un precedente funestísimo que las naciones se apresurarán a registrar, habiendo causado ya, por su gravedad, verdadera sensación en el mundo.

El Gobierno Nacional, ha formulado, ante la Gran Bretaña, su protesta más enérgica y espera se seguirán medidas de gobierno en relación con este atropello.

Una muestra de la ferocidad roja

Oviedo.—Los procedimientos que emplean los bolcheviques de Asturias y como ellos los de toda España para retener en la vanguardia y obligar a dar la cara en los combates a los milicianos últimamente reclutados, casi todos los jóvenes de derechas, de 12 a 15 años, son, por su ferocidad, dignos de la execración mundial.

El otro día en una descubierta a vanguardia de las líneas nacionales, los soldados del General Franco encontraron el cadáver de un joven de 14 años, por cuya documentación se vio que era de Sama de Langreo, perteneciente a una familia de derechas. Atada a las muñecas, llevaba las he-

ra cortar las alambradas y en sus espaldas horribles señales de latigazos. Mucho trabajo costó, a causa del destrozo causado en las débiles espaldas, por el látigo ruso, encontrar tres balazos de fusil ametrallador.

Es una prueba de ferocidad que llena el alma de indignación, ver a un pobre niño de 14 años, con las herramientas para una misión de hombres, atadas las muñecas, las espaldas destrozadas a latigazos y asesinado a tiros por los feroces oficiales rusos.

Divergencias entre marxistas

Barcelona.—Las emisoras de la C. N. T., F. A. I. y los periódicos de la misma tendencia dicen que en Madrid se acentúa el recelo que existe contra Cataluña añadiendo que tanto en Madrid, como en Levante y Aragón existe gran excitación contra los catalanes, que se han instalado en Barcelona en un plan de burguesía nueva, más repugnante que la anterior y mangonean a su antojo.

Ha fallecido un hermano del Cardenal Segura

Toledo.—En Trujillo (Ciudad Real) ha fallecido, a consecuencia de un accidente de automóvil, D. Emiliano Segura, canónigo y hermano del ilustre Cardenal Segura.

Huelga de diputados ingleses

Londres.—Un periódico londinense afirma que un numeroso grupo de diputados amenaza con organizar una huelga parlamentaria, para entorpecer las fiestas de la coronación, si el ministro de Hacienda no modifica la ley sobre el nuevo impuesto proyectado para atender a las necesidades del rearme.

La masonería contra España

Ginebra.—Parece comprobarse que la escandalosa violación de derechos internacionales perpetrada en aguas jurisdiccionales de España frente al puerto de Bilbao por buques de la escuadra inglesa ha sido el cumplimiento por parte del Ministro Inglés de Asuntos Exteriores, Eden, de un acuerdo que hace ya días era conocido en los medios católicos bien informados de la logia masónica constituida en esa capital con un cometido específico de dirigir los trabajos judío-masónicos contra la España Nacional.

Se comenta también en toda Europa el extraordinario poder de la masonería en Inglaterra que mantiene en su puerto a Mister Eden, después de su gran fracaso en la política exterior inglesa en el asunto de Abisinia y que le permite hoy cometer nuevos errores que han de anajar a su país consideraciones y prestigio en países que fueron amigos del Imperio británico.

El “Royal Fock” sustituye al “Hood”

Londres.—Ha llegado al puerto francés de La Rochelle, para relevar al acorazado “Hood” el “Royal Fock”.

PROA en los pueblos

De Soto de Sajambre

Canto de victoria

“Cora al sol con la camisa mojada”

Ese era el verdadero canto de vida y esperanza que diría Rubén, salido del pecho de estos bravos falangistas montañeses al atardecer del día 22. Moría el día en brazos de la noche y en el corazón de todos nacía, a flor de labios, el canto de victoria bajo los luceros.

—Luces en el cielo. Luces en las inteligencias.

Satisfacción del deber cumplido en todos.

—O—

Montañas de León, donde la nieve hecha jirones abraza cariñosa y esconde, con sus blancas tocas, las sinuosidades del camino. En sus cumbres, cual fantasma vaporoso parece la silueta del falangista que vigila. En esta mañana abriliana los marxistas asturianos han querido profanar el silencio que envuelve estas alturas y tomar estas posiciones olandas del suelo de los hijos de Guzmán, oque de atención. Serenidad en todos y conciencia del deber.

Se le deja aproximarse, para asegurar mejor la puntería y de pronto, el estruendo de la ametralladora y de los fusiles rompe el silencio matinal, en el preciso momento en que la nieve comienza a sentir las caricias de los rayos del sol, que ha querido asomarse para verlos luchar.

Como las aves salvajes corren los “rojillos” azorados, entre las sinuosidades de la sierra, no sin antes rendirnos el tributo de su sangre.

Como Hermano Mayor llega a recibir ese tributo el camarada Robles, jefe local de Riaño. ¡Bienvenido! a estas montañas. Aquí tienes a los tuyos, siempre alerta, respondiendo al pasado de sus antecesores y al limpio historial de la Palange.

Fin de cuentas. Tres muertos. Dos prisioneros. Un evadido.

Anochece. En el rostro de todos advertimos una satisfacción inmensa. Allí están, orgullosos de la escaramuza, el simpático alférez que está al frente de este destacamento de Soto y que ha sabido hermanar admirablemente el amor a sus súbditos y el cumplimiento del deber, el jefe del puesto de Beza, camarada Villarreal, camarada risueño y acento de luchador montañés.

Todos, todos, han sabido responder cuando ha sido necesario, dentro del puesto asignado a cada uno. Ese es el camino de la Nueva España.

De Villamuñía

Una novena por la paz

Haciendo honor a la religiosidad que caracteriza a este pueblo, encargada por las madres de los falangistas y soldados que combaten en los frentes, ha tenido lugar en esta parroquia una novena a la Sagrada Familia de “Nazaret”, para implorar la pronta terminación de la guerra y la paz en todos los hogares españoles.

Asistió el pueblo en masa secundando con recogimiento y entusiasmo inusitados las directrices de su celoso párroco que con tanto acierto les conduce por el camino del bien.

Durante los nueve días no han faltado las misiones, con misa solemne cantada a toda orquesta por los cantores que en este pueblo gracias a Dios no faltan, bajo la dirección del competente sacristán D. Víctor de Avila.

Hay que hacer especial mención de la asistencia de mujeres piadosas del colindante pueblo de Villaciñor, que sin reparar en sacrificios, han venido todos los días mañana y noche para unir sus plegarias a las de este pueblo.

“Que cunda” el ejemplo de estos pueblos e imite su conducta la España liberada.”

El Jefe de P. y P. M. Pérez Hierro.

Bar Restaurant “RIVAS”
Servicio a la carta. Precios económicos.
C/ID, 3. Telef. 1013 LEÓN

CASA PRIETO
No nose frío
Jerseys, trajes interiores, guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lana

Juan Pablos y C.
FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales
Oficinas: Avda. P. Isla. 21. Teléfono 1170
Fábrica: Carretera Trobajo. Teléfono 1938 (54) LEON

TIENDA ESPACIOSA se arrienda, sitio céntrico, cerca de la Plaza Mayor de esta ciudad. Informes, Domitilo Soto, La Bañeza.

Fiesta patriótica en Villaquilambre

Recibimos detalles de la fiesta patriótica que los cercanos nueve pueblos del Municipio de Villaquilambre celebrarán el día de mayo a las tres y media de la tarde en el sitio del “Caminón”, entre los pueblos de Villaquilambre y Villarodrigo, conforme al siguiente programa y bajo la presidencia de la muy digna Corporación Municipal, párrocos maestros y autoridades locales.

- Parte primera
1. “Himno a la Bandera”, cantado por todos los niños.
 2. “Gloria a España”, Proclamación, por un niño de la Escuela de Natatejera.
 3. “Canto a España”, Poesía por niños de las escuelas de Villaquilambre.
 4. “Solar de heroísmo”, Poesía por los niños de las escuelas de Robledo.
 5. “Enseñanza cristiana”, Poesía por niños de las escuelas de Villarodrigo.
 6. “Patria mía”, Poesía por los niños de las escuelas de Villanueva.
 7. “Leción histórica”, con ferrencia, por don Juan Badiola Maestro de Villaquilambre.

- Parte segunda
1. Himno de Palange Español Tradicionalista de las J. O. N.-S.
 2. “A los niños españoles”, Poesía por niños de las escuelas de Villabispo.
 3. “¡Salve, Franco!”, Salutación por un niño, de las escuelas de Villamoros.
 4. “España y Franco”, Poesía por niños de las escuelas de Villasanta.
 5. “España y la Inmaculada”, Poesía por una niña, de la escuela de Navatejera.
 6. Resumen. Discurso por don Gregorio Suárez, párroco de Navatejera.
 7. “¡Gloria, Gloria!”, Himno Nacional Español, cantado por los niños.
- Nota.—Seguidamente se recitará a coro por todos los niños una oración a la Santísima Virgen por la paz de España y se cantará asimismo, “por todos, la “Salve popular” con el mismo fin y remate de esta fiesta.

¡Viva España!
La Comisión Organizadora

RIPOLL
Especialidades eléctricas
Ramiro Balbuena, núm. 16
Teléfono 1467 (65)

COMPRARIA despacho moderno o estilo español. Informes, en esta Administración.

Desde el Guadarrama

El mes de las flores y la juventud femenina

Aspirando el suave viento de estas Sierritas del Guadarrama de tónica blanca, manojadas algún tiempo por la planta marxista, cubiertas también de altos pinos y de grandes copas siempre llorando lágrimas de resina, en este ambiente donde la necesidad de esta guerra tanto nos ha colocado me encuentro con todos mis camaradas de F. E. de León, contentos y satisfechos.

La primavera empieza a notarse y, con ella, su vestido verde esmaltado por las múltiples flores que le adornan, su música de gorjeos, y su alegría de pájaros que cruzan sin cesar el espacio entre rama y rama.

Por el valle discurren arroyuelos muy alegres que desde las montañas parecen más bien hilos de plata. Va pasando abril y con él las mañana percozosas.

Va llegando Mayo, el de las flores de amor, el de los bellos días. Todos estos recuerdos y estas tardes de sacrificios, pasan muy gustosos. Yo quiero la madre, lo quiere España y lo quiere el mismo amor.

Para vosotras, simpático ramillete de jardín de la nueva España, van dirigidos estos pobres decires llenos de esperanza.

Aceptad pues esta sencilla flor. Recogen en esta primavera todas cuantas flores podáis yendo al campo de las virtudes; ponédlas a los pies de la Virgen, para que, percibiendo sus gratos olores, los esparza su Hijo por esta España donde pronto tendremos paz y alegría.

Laurentino R. Blanco
De F. E. de León “Las Campanillas”

MIGUEL PEREZ
Contratista de obras
Carpintería artística

Restaurant NOVELTY
Independencia, 2. Telf. 1324
Servicio por menú y a la carta
Habitaciones con todo confort 106

Fernando A. Balbuena - Poroir
Clínica dental
Ordoño II, 7. (54) León
Teléfono 1872 (75)

Chocolates “LA INDUSTRIAL LEONESA”
TELEFONO 1128 LEON

AUTO-SALON Garage y Talleres de
Sociedad Anónima Comercial Industrial Pallarés LEÓN
Padre Isla, 19 y Villafranca, 8
Garage y talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles.
Soldadura autógena. carga baterías. Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil
Concesionario oficial FORD

EL SEÑOR
Don Francisco Diez Rubial
(Capitan del Regimiento Burgos, núm. 31)
Ha fallecido en el frente de León el día 27 de abril, al servicio de la Patria.
A los 31 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.
D. E. P.
El Excmo. Sr. General, Coronel, Jefes y Oficiales; su desconsola la esposa, D.ª Asunción Zotes; padres políticos, D. Francisco Zotes y D.ª Pilar García; hermanos, D.ª Rosalía, D.ª Catalina y D. Antonio, hermanos políticos, D. Faustino, D. Guillermo y don Secundino Zotes, y demás familia.
Sirvase V. encomendar su alma a Dios y asista a las EXEQUIAS, que tendrán lugar hoy, 28 de abril, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcelo, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio, desde la casa mortuoria, calle de Villafranca, número 2, por lo que le quedarán muy agradecidos.
El duelo se despiden en el Cementerio.

PROA en la ciudad

El Hospital de la Cruz Roja

Tuvimos el domingo un momento libre para dirigirnos al edificio de la Beneficencia Municipal, evacuado, como saben los lectores, por los ancianos para convertirlo totalmente en Hospital de la Cruz Roja.

La benemérita institución ha instalado ya camas en todas las salas disponibles, por si los acontecimientos bélicos lo hiciesen necesario.

Afortunadamente, son pocos los hospitalizados, y la mayoría enfermos, casi ninguno de importancia.

En cuanto al llamamiento público lo en estas columnas para que la generosidad de los leoneses acudiera a lo que por una parte, y bien considerado, es un deber y hasta casi una forma preventiva de egoísmo, hemos de decir que es cierto y que los leoneses, si tuvieran la costumbre de visitar más estos centros donde sufre una juventud animosa y digna de toda consideración, lo verían por sus propios ojos.

Hay camas, hay limpieza, hay cuidados, hay personal apto y laborioso. Pero faltan, sobre todo, mesillas de noche; hay que arreglarse en algunos casos con sillas y hasta con maceteros; faltan sillas, vajilla y colchas.

Creemos que debe tomarse buena cuenta por todos de lo que falta, y lo repetiremos por si acaso: mesillas de noche, sillas, vajilla y colchas.

A ver si la generosidad leonesa hace que no tengamos que repetir el llamamiento.

La Cruz Roja, en estas horas, es más que nunca digna de ser atendida.

C. H.

"Día del Plato Único"

1 de Mayo de 1937
Menú oficial
Mediodía: Cocido a la Castellana y un solo postre de fruta.
Noche: Carne asada con patatas y un postre de cocina.

PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2
Teléfono 1915
Especialidad en pescados finos
Mariscos y escabeches.
Importación directa de los principales puertos

Casa de Socorro

VARIOS LESIONADOS

Han sido curados: María Josefa Río, de ocho años, de una herida incisa-contusa en la pierna, producida casualmente; pronóstico leve. Pasó al domicilio paterno, Avenida de José Antonio Primo de Rivera.

Amando Díez, con domicilio en la calle de las Huertas, de 3 años, de amputación traumática del dedo pulgar de la mano izquierda, en la última articulación; pronóstico reservado.

Manuel Sánchez, de Navatejera, de cuatro años, de una herida contusa en la barbilla y labio inferior por la parte interna; pronóstico leve, producida casualmente.

Eustasio Alvarez, de Trobajo del Camino, de 23 años, de erosiones en la pierna izquierda, por mordedura de perro; pronóstico reservado.

Antonio Carnicer, domiciliado en Burgu Nuevo, 36, de 15 años, de una herida contusa en la barbilla, producida por caída, leve.

Angel Alonso, que vive en la calle de Puerta Nonada, de 7 años, de una herida contusa en el labio inferior, leve.

Isidro Marañón, domiciliado en Santa Ana, de 11 años, una herida contusa en la región parietal izquierda, leve y casual.

Fidel Quintanilla, soldado de Aviación, de 27 años, de dos heridas contusas y contusiones en la pierna izquierda, leves. Fueron producidas al caerse de la motocicleta que montaba, para evitar el choque con un automóvil.

Elpidio Franco, también soldado de Aviación, de 25 años, contusiones en el dedo pulgar derecho, leve, por el mismo motivo que el anterior.

Arselan Ergarbob, moro, de 30 años, contusiones en el brazo derecho, producidas por caída de automóvil.

Covadonga Canón, de Carrizo de la Rivera, de 10 meses, de contusiones en el parietal derecho, producidas por caída, de pronóstico reservado.

Doctor M. García Bustamante
Garganta, Nariz y Oído
Del Instituto Rubio y Clínica de París
Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6
Plaza San Isidro, n.º 6, pral.

Donativos

Del Gobierno Civil recibimos la siguiente relación de

Donativos
Los niños y niñas de la Escuela de Algañete, con destino a la Suscripción Nacional del Ejército y Milicias, han entregado 30 pesetas.

El Presidente de la Junta Vecinal de Barrillos de Curueño importe de una función benéfica, con destino a la Suscripción Nacional del Ejército y Milicias, 100 pesetas.

La Maestra y niñas de la Escuela de Altoabar de la Encarnación, con destino a los Hospitales de Sangre de nuestro Glorioso Ejército y Milicias, han donado 114 huevos.

La Maestra y niñas de la Escuela número 3, de Bembibre, han donado las prendas confeccionadas por la Sra Maestra, con destino a nuestro Glorioso Ejército y Milicias, 9 pasamontañas, 9 pares de calcetines, 12 vendas y 2 almohadones.

La maestra de la escuela de Bembibre n.º 3, doña María Victoria Bilbuena, ha donado con destino a los Hospitales de Sangre, 10 vendas de hilo, 24 vendas de algodón y 264 paños de hilo, siendo la sexta entrega.

Don Felipe González, de Joarilla, ha entregado, con destino al Hospital de la Cruz Roja, la cantidad de 20 pesetas.

Los obreros y empleados de la mina «Teófilo», propiedad de D. José Alvarez Arias, han contribuido voluntariamente con la cantidad de 550 pesetas de sus haberes de marzo a la Suscripción Nacional.

El Ayuntamiento y vecinos de Igüeña han contribuido con 300 pesetas para la suscripción Nacional del Ejército y Milicias, siendo éste el tercer donativo.

El Banco Central de esta capital ha renunciado a favor del subsidio «Pro-Combatientes» el importe de las comisiones que le correspondía por giros y transferencias del envío a los distintos partidos de la provincia: 55 90 pesetas.

Para fabricar hie' o
Se vende muy barato un compresor con su condensador, generador y moldes.
Para tratar, «La Industrial Leonesa» Ordoño II, León.

Para «Auxilio de Invierno»

Segundo donativo de Isidro González de Argüelles, 58 90 pesetas; Central Obrera, 21 25 pesetas; Maruja González, galitias; María Rosa y Teresita Robles, yemas; Castor P. tit, 10 pesetas; José González, ebanista, 2 50; Sofía y P., 18 pares de palomas; María González, viuda de Miranla, pasatas.

Falange Española de Manilla, 25 pesetas; Paz Espeso de Fernández, 50; Alcalde de León, 10; Francisco Díez, pasatas; el flecha Emilio Garrido, pasteles; Luis Arias, pasteles.

ALQUILASE piso amueblado, habitaciones confortables. Razón esta Administración.

Audiencia

Ayer mañana se celebró una vista contra Ana González, de León, acusada del delito de corrupción de menor. La vista se celebró, dada la índole del asunto, a puertas cerradas.

Para hoy hay anunciada una precedente del Juzgado de Villafraña, contra José Miguel Prada, acusado de lesiones, a quien defenderá el Sr. Laso; otra precedente del Juzgado de esta capital, por el delito de robo, contra Manuel Fernández, a quien defenderá el letrado señor Suárez Uriarte, y otra que procede del Juzgado de La Vecilla, contra Juan Francisco Suárez, acusado de homicidio por imprudencia, a quien defenderá el Sr. Ureña.

SE ofrece oficial de Peluquería, de primera. Razón, Puertamoneda, n.º 27, primero, derecha.

Radio-León

Programa para hoy

A las doce: Primera emisión de noticias. Servicio de información dedicado a la provincia. A las doce y treinta, cierre.

A las catorce: Emisión de sobremesa. «El amor brujo», Fala; «La alegría de la huerta», Chueca; «Los Gavilanes», Guerrero; «La Morería», Millán. Re-transmisión del servicio informativo desde Radio Castilla de Burgos.

A las quince y quince: Cierre de la estación.
A las diecinueve y treinta: Cierre.

A las veintidós: Emisión de la noche «Molinos de viento» (zarzuela), Luna. Re-transmisión del servicio informativo de Radio Castilla.

Radio-León

Programa para hoy

A las doce: Primera emisión de noticias. Servicio de información dedicado a la provincia. A las doce y treinta, cierre.

A las catorce: Emisión de sobremesa. «El amor brujo», Fala; «La alegría de la huerta», Chueca; «Los Gavilanes», Guerrero; «La Morería», Millán. Re-transmisión del servicio informativo desde Radio Castilla de Burgos.

A las quince y quince: Cierre de la estación.
A las diecinueve y treinta: Cierre.

A las veintidós: Emisión de la noche «Molinos de viento» (zarzuela), Luna. Re-transmisión del servicio informativo de Radio Castilla.

Detenidos

Se encuentran detenidos en Prevención, María Celestina Vázquez, María Alonso Cachón, Juana Pérez Martínez, Pura Matarín Ruiz, Encarna Camino Martínez, Francisca Valverde Pérez, Filomena Lago Castro y Isaura Abeledo Rey, por contr. venir las disposiciones de moralidad dictadas por el señor Gobernador.

ALQUILASE piso amueblado, habitaciones confortables. Razón esta Administración.

Madrina de guerra

La solicitan: Los falangistas de Riaño Ceferino Gómez, Federico Pérez, y Jesús Garand; los de Salas (Asturias) Joaquín P. (Caramelo), Marcelino Martínez, Manuel del Canto, Víctor Balbuena, Bernardo Santos, Buenaventura Escudero, Francisco Quintana, y Francisco Rodríguez, y los de San Marcos (León), Máximo Robles, y Epimenides Fernández.

El Radiotelegrafista de la Base de Hidroaviones de Cadiz, Agapito López González, y los soldados del Batallón Gallego (cuarta compañía) Nicasio Martín, Bernardino Redondo, Natividad Rodríguez, Elías Pérez, Octavio Roa Ric, Antonio Queimadelos, Alejandro Muñoz, y Primitivo Morla Cachón.

La solicitan los falangistas de Lillo, Elide G. Valbuena, Jorge G. Santos, Fausto M. S. D. Díez, Angel Molero, Florencio G. Gómez, Victorino Fernández, José V. Alonso, Honorino Franco e Isidoro García.

Y los artilleros de la segunda Batería de Montaña, Francisco Díaz, Federico Santalla, Pedro Carballo, Constantino García y Antonio Perriera.

SE ofrece oficial de Peluquería, de primera. Razón, Puertamoneda, n.º 27, primero, derecha.

Radio-León

Programa para hoy

A las doce: Primera emisión de noticias. Servicio de información dedicado a la provincia. A las doce y treinta, cierre.

A las catorce: Emisión de sobremesa. «El amor brujo», Fala; «La alegría de la huerta», Chueca; «Los Gavilanes», Guerrero; «La Morería», Millán. Re-transmisión del servicio informativo desde Radio Castilla de Burgos.

A las quince y quince: Cierre de la estación.
A las diecinueve y treinta: Cierre.

A las veintidós: Emisión de la noche «Molinos de viento» (zarzuela), Luna. Re-transmisión del servicio informativo de Radio Castilla.

Radio-León

Programa para hoy

A las doce: Primera emisión de noticias. Servicio de información dedicado a la provincia. A las doce y treinta, cierre.

A las catorce: Emisión de sobremesa. «El amor brujo», Fala; «La alegría de la huerta», Chueca; «Los Gavilanes», Guerrero; «La Morería», Millán. Re-transmisión del servicio informativo desde Radio Castilla de Burgos.

A las quince y quince: Cierre de la estación.
A las diecinueve y treinta: Cierre.

A las veintidós: Emisión de la noche «Molinos de viento» (zarzuela), Luna. Re-transmisión del servicio informativo de Radio Castilla.

Varias multas

Por circular por la Avenida del Padre Isla en un carro sin frenos, se le impuso una multa de 15 pesetas a Alberto Fernández; a Pedro Alvarez le fué impuesta una de 25 pesetas por comprar huevos para la reventa antes de la hora señalada para ello, y por idéntico motivo le fué impuesta otra de la misma cantidad a Antonio Huertas.

Madrina de guerra

La solicitan: Los falangistas de Riaño Ceferino Gómez, Federico Pérez, y Jesús Garand; los de Salas (Asturias) Joaquín P. (Caramelo), Marcelino Martínez, Manuel del Canto, Víctor Balbuena, Bernardo Santos, Buenaventura Escudero, Francisco Quintana, y Francisco Rodríguez, y los de San Marcos (León), Máximo Robles, y Epimenides Fernández.

El Radiotelegrafista de la Base de Hidroaviones de Cadiz, Agapito López González, y los soldados del Batallón Gallego (cuarta compañía) Nicasio Martín, Bernardino Redondo, Natividad Rodríguez, Elías Pérez, Octavio Roa Ric, Antonio Queimadelos, Alejandro Muñoz, y Primitivo Morla Cachón.

La solicitan los falangistas de Lillo, Elide G. Valbuena, Jorge G. Santos, Fausto M. S. D. Díez, Angel Molero, Florencio G. Gómez, Victorino Fernández, José V. Alonso, Honorino Franco e Isidoro García.

Y los artilleros de la segunda Batería de Montaña, Francisco Díaz, Federico Santalla, Pedro Carballo, Constantino García y Antonio Perriera.

SE ofrece oficial de Peluquería, de primera. Razón, Puertamoneda, n.º 27, primero, derecha.

Radio-León

Programa para hoy

A las doce: Primera emisión de noticias. Servicio de información dedicado a la provincia. A las doce y treinta, cierre.

A las catorce: Emisión de sobremesa. «El amor brujo», Fala; «La alegría de la huerta», Chueca; «Los Gavilanes», Guerrero; «La Morería», Millán. Re-transmisión del servicio informativo desde Radio Castilla de Burgos.

A las quince y quince: Cierre de la estación.
A las diecinueve y treinta: Cierre.

A las veintidós: Emisión de la noche «Molinos de viento» (zarzuela), Luna. Re-transmisión del servicio informativo de Radio Castilla.

Radio-León

Programa para hoy

A las doce: Primera emisión de noticias. Servicio de información dedicado a la provincia. A las doce y treinta, cierre.

A las catorce: Emisión de sobremesa. «El amor brujo», Fala; «La alegría de la huerta», Chueca; «Los Gavilanes», Guerrero; «La Morería», Millán. Re-transmisión del servicio informativo desde Radio Castilla de Burgos.

A las quince y quince: Cierre de la estación.
A las diecinueve y treinta: Cierre.

A las veintidós: Emisión de la noche «Molinos de viento» (zarzuela), Luna. Re-transmisión del servicio informativo de Radio Castilla.

Para los de «Las Campanillas»

Todo llega a este mundo y el banderín ofrecido a los simpáticos y abnegados falangistas de «Las Campanillas» en el Guadarrama está ya en vías de realidad. Con esto se acallará el amigo Rueda que empezaba a temer que la gente murmurase de que nos quedáramos con las perras. ¡No vales para jefe marxista, Eleuterio!

No hacía falta raso rojo, y ya está en León. Traído de Portugal nada menos y por D. Baldomero Lobato, que fué a la vecina y amiga nación. Y D. Baldomero conoce el paño... Como que es comerciante de tejidos.

Y, además, ha tenido un rasgo que bien merece la pena de la mención honorífica: ha regalado ese raso para las banderas de España y de Falange, por un valor de ciento diez pesetas. ¡Ole!

Con esto, la obra quedó en manos de las chicas de la Sección Femenina de Falange. ¡A ver si lo hacen pronto!

Y como va a sobranos dinero, porque, aparte de los donativos recibidos, todavía hay algunos por reseñar, ya que parece que varios señores quieren contribuir a esto, tendremos que empezar a pensar el obsequio que vamos a llevar a esos muchachos con el dinero sobrante: ¿Ropas?... ¿Tabaco?... ¿Golosinas?...

Nos falta dinero... Porque, si bien es verdad que sobra para el banderín, falta para tantísimas cosas como merecen y deseáramos llevarles.

LAMPARILLA

Un bonito regalo

En los escaparates del comercio de D. Domingo Picón, en la calle Ancha, ha sido expuesto un precioso mantón de Manila, regalado por la señorita Pacita Peña, respondiendo al ruego hecho en estas columnas, para que sirva de palió en la procesión sacramental que este año restaurará la Cofradía de la Minerva y Vera Cruz.

El mantón, rojo con preciosos bordados blancos, es un bonito y valioso donativo, pues su precio, y hace veinte años, fué elevado.

Un aplauso a la señorita Peña.

Farmacias

Furno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana, Platerías Sr. Barthe

Registro Civil

Nacimientos.— María del Rosario Martínez Martínez, hija de Bonifacio, obrero; Honorio Elías de las Matas del Río, hijo de Honorio, practicante.

Defunciones.— Manuel González Llamazares, de 5 años, y Lucía Alvarez Alvarez, de 66 años.

Viveros de Arboles frutales

JOSE SEOANEZ - La Bañeza (León)
La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza que debemos obedecer.
A los falangistas el 5 por 100 de descuento

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general
Independencia, 10 Teléfono 3163
Estación de engrase y reparaciones
Barro Nuevo, 4 LEON Teléfono 17 (24)

Pulpa seca de remolacha

Vendo por vagones y toneladas sueltas; de las fábricas de La Bañeza y Veguellina.
Consulte precios a
JOSÉ DE PAZ PÉREZ
Apartado número 8.— LA BANEZA (León)

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE:
Maquinaria - Calefacción - Saneamiento
Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitalodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS
(17) Plaza de Santo Domingo

Jabón Paquisari

Fabricante: José Román González
Los mejores jabones.
BLANCO Y VERDE son los mejores
Magaz. de Pisuerga (Palencia)

Reumáticos

En botecitos: Hércules
DOLORES - GOLFES - CONTUSIONES (66)
Embrocación Hércules

NECESITASE un maestro chocolatero, dirigirse a David González.—Castrocontrigo.

Señora: Pida a su tienda

Jabón PAQUISARI el que más dura lavando.
Representante: Eulalio Alvarez
Trobajo del Camino (73)

Almacén de Coloniales
Telesforo Hurtado
Cil y Carrasco, 6.
Teléfono 1511

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director Jefe del Hospital)
Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia
AVENIDA DEL PADRE ISLA 6 101

RADIO TELEFUNKEN

Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos.
Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.
Reparación de todas clases de maquinaria.
Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMAENS».
46 Independencia, 4 - LEON - Teléfono 1614 - Apartado 9

CEREGUMIL

Liberada Málaga de la tiranía marxista, e incorporada a la causa de la verdadera España, los laboratorios FERNANDEZ Y CANIVELL de la citada capital se complacen en poner en conocimiento del público que todas las FARMACIAS DE LEON y provincia, están surtidas de

RESERVADO para Mantequera Leonesa

Café Bar Restaurant CENTRAL

El más selecto - El mejor café

LA GAFA DE ORO

LENTES - GAFAS - FOTOGRAFÍAS
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DIA
ORDOÑO II, 4.-LEON 105

"La Unión y el Fénix Español"

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Esta gran Compañía Nacional ha instalado 15 oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.
Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos:
Pesetas

Capital social y reservas.....	más de 137.000.000
Primas recaudadas en España en 1935	>> 38.000.000
Primas recaudadas en el extranjero en 1935.....	>> 54.000.000
Valor de los inmuebles de su propiedad	>> 40.000.000

ALMACENES RIDRUEJO

Ferretería (28) Materiales
al por mayor y detall de construcción
MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)
Ordoño II, 1.º LEON Teléfono 1526

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén
LEON

Embutidos ARAÚ

LOS MEJORES
Trobajo del Camino (León)
Teléfono 1130

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en

Radio-Electra

Ramón v. Casal, s. Telef. 1470 76

FRANCISCO MOLLEDA

Abogado
Ha trasladado su despacho profesional a su nuevo domicilio, calle de Cervantes, 8, triplezado, piso segundo.
Heras de consulta, de 9 a 12 y de 4 a 6. 97

BAZAR TOMI

Ordoño II, 7 Teléfono 1442
Cristalería - Vajillas - Coches y Sillas para niños.
Objetos para regalos 108

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos
54 LEON - OVIEDO - GIJON

Señora: Pida a su tienda

Jabón PAQUISARI

el que más dura lavando.
Representante: Eulalio Alvarez
Trobajo del Camino (73)

Almacén de Coloniales

Telesforo Hurtado
Cil y Carrasco, 6.
Teléfono 1511

PROA

Con el 15 y medio



Queremos con toda la formalidad que el caso requiera en esta primera nota de nuestra sección, que no pertenece a la serie de las intoxicadas, deshacer la mala interpretación que han dado algunos a aquello de los laceros y la «milicia ciudadana».

No nos referimos a las Milicias Ciudadanas, respetables como la que más y que tan grandes servicios ha prestado en este Movimiento de la Nueva España. Nos referimos a la peor de las intenciones a los grupos de jóvenes uniformados que no salían de la ciudad.



Los organizadores de las emisiones infantiles, en una nota envenenada, me invitaban a que organizase yo mismo esas sesiones, sin duda con la bonita idea de criticarme a su vez. ¡Señores, están ustedes dejados de la mano de Dios! ¡Vamos a ver! Supongan ustedes que al lado de las venerables piedras de la Catedral se empujase un indiano en construir una casa cubista. Naturalmente A. Lagreña saldría diciendo que aquello estaba muy mal; y ahora díganme ustedes si el indiano podría invitarme a que construyese yo una casa del estilo más adecuado para que armonizase con el viejo templo leonés. ¿Está claro? Yo no sé matar moscas, pero sé cuándo están bien muertas.

Ya no sabemos qué admirar más, si la ciencia de los organizadores o la paciencia de los niños. Y que digan ustedes lo que quieran, hasta ahora «les salen» muy mal.



Leemos en la crónica que nos envían de Cifuentes de Rueda que las niñas de este pueblo han celebrado una velada en la que dos de ellas, haciendo de viejas, cantaban en francés una canción que se llama «Le Martin» y que después llamó mucho la atención «el baile vasco». Con este par de cuadros y con la coletilla final de la crónica, que dice: Parte del dinero se ha empleado a favor del Ejército, ¡os habéis lucido, hijas mías!



Ante el peligro inminente que corre la capital de Euzkadi, el melifluo Aguirre, el hijo del pastelero de Atocha, ha pedido su traslado a Gijón. Ya se va acercando. Hasta hemos sabido que ha pedido habitación en el «hotel» de San Marcos.

Se establece el saludo nacional

En el «Boletín Oficial del Estado» se publicó el siguiente decreto:

En los albores del Movimiento Nacional, cuando los patriotas perseguidos caían víctimas de los enemigos de España, el cortejo de los mártires saludaba precursoramente con el brazo en alto en señal de homenaje.

Falange Española adoptó como símbolo lo que era exponente del sentir popular, y al producirse la gesta se generalizaron aquellas demostraciones de respeto como manifestaciones de hermandad, de disciplina y de justicia social que conducen al engrandecimiento de la Patria.

Al fundirse en el Estado aquella organización, la savia de sus aspiraciones toma los caracteres de norma y el saludo, que constituye en las costumbres de los pueblos el testimonio más elevado de la reciprocidad y mutuo auxilio, será forma generosa que patencie el holocausto al más sublime de los ideales y el destierro de una época de positivismo materialista.

En su consecuencia, **DISPONGO**

Artículo primero. Se establece como saludo nacional el constituido por el brazo en alto, con la mano abierta y ex-

tendida, y formando con la vertical del cuerpo un ángulo de cuarenta y cinco grados.

Artículo segundo. Al paso de la enseña de la Patria, y al entonarse el Himno y Cantos Nacionales, en los casos previstos en el Decreto número doscientos veintiséis, se permanecerá en posición de saludo.

Artículo tercero. El personal del Ejército y de la Armada conservará su saludo reglamentario en los actos militares. **Dado en Salamanca a veinticuatro de abril de mil novecientos treinta y siete** Francisco Franco

Para los camaradas de 2.ª Línea

Se ruega la presentación en esta Secretaría local de los camaradas que se citan a continuación, dentro de la mayor brevedad posible

Las horas de presentación serán de 11 a 1 y de 4 a 7. El Secretario Local, **MALVAÑEZ.**

Relación que se cita
Hilario García Conde.
Miguel Ángel Álvarez Compañero.
Emiliano Alonso Lombas.
Constantino Barrera Domínguez.

Epigmenio Miranda Robles.
Luis Fernández Sánchez.
Pedro García Martínez.
Antonio González Negro.
Juan Linares Domínguez.
Tomás Méndez Fernández.
Gervasio Nicolás Serrano.
Pedro Mata López.
Timoteo Morán Fernández.
Juan Obiols Prats.
José Moratitel Álvarez.
Francisco Rodríguez Fernández.

Angel Otero Gutiérrez.
José Rufino Rodríguez.
Amador Regueras García.
Félix Contreras Dueñas.
Guillermo Suárez Crosa.
Bautista Barbado Viejo.
Francisco Lobo Muñiz.
Eduardo Llamas Castaño.

Dimas Menéndez Magdalena.
David López Merilla.
Eduardo Osa Herrero.
José Amat Lázaro.
Gil Fernández Prieto.
Emilio Valdés Álvarez.

Telegramas de tenidos

Burgos, Oviedo, T. 13.º 6.
Paente Genil, Antolin Berrial, Coloniales.
Purita Diez, Guzmán el Bueno, 27.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS para hoy miércoles 28 de abril

Teatro Afageme

Gran sesión de cine sonoro a las siete y media tarde **Magno programa alemán**

La extraordinaria producción de universal renombre, titulada **Mascarada**

Un film de técnica asombrosa y de un argumento del más alto interés. Intérprete: Paula Woesely y Adolf W. H. Bruck.

Mañana, jueves, a las siete y media, la eminente estrella y cantante Grace Moore, en la grata producción

Una noche de amor

Film COLUMBIA de gala. Próximo el grandioso espectáculo

El Rey de Reyes

Próximo el grandioso espectáculo

Teatro Principal

Gran sesión de cine sonoro a las 7 y media de la tarde **Programa especial sonoro**

La bonita e interesante producción, titulada

Noche de Carnaval

Un film de interés constante y gran presentación, interpretado por el notable galán de la pantalla alemana GUSTAV FROELICH



Auxilio de Invierno

Falange prosigue su ruta de conquista del pan y de la justicia que al pueblo se le debe. Otros dos comedores más, para los niños abandonados, otros dos más, pero aún muy pocos... El sacrificio que se va imponiendo nuestra organización, para remediar tanta necesidad, se ve compensado con la satisfacción tan grande como es seguir la gran doctrina del Señor cuando decía «Dar de comer al hambriento», pero nosotros aún vamos más lejos; remediamos el hambre del cuerpo y al propio tiempo alimentamos el ansia espiritual de esa infancia que jamás ha oído palabras tan dulces y elevadas como nosotros sabemos decir, con nuestros sagrados lemas de Hermandad, Pan y Justicia. Así educamos a un pueblo nuevo que será la esperanza firme de nuestro ya triunfante Estado N. S. El acto fue un exponente más de la gran solemnidad y fuerte realidad que Falange sabe impresionar en todas sus actuaciones. Unidad entre todos; alegría para todos, de la que supieron disfrutar los niños con la amabilidad que nuestras camaradas de la Sección Femenina saben prodigar. Los barrios de las Ventas y de la Vega, tienen nuevos comedores patrocinados por Auxilio de Invierno. Las autoridades contribuyeron a dar aliento a nuestra gran obra con su presencia y con sus donativos. Vimos, entre otros, al señor Secretario del Gobernador, en su representación; al gestor, señor Diez, en representación del señor Alcalde; al señor Presidente de la Audiencia; a don Luis Arias, don Miguel del Río y representaciones de la Sección Femenina, del S. E. U. y P. Local. Camarada Brugada (en nombre del Jefe Provincial de F. E.) y la Delegada de «Auxilio de Invierno», Camarada Anastasia Fernández. Sirvieron el turno en los Comedores las Camaradas Paquita Lobato, Cecilia Carvajal, Florentina Gala, Delia González, Lola Uzo, María Teresa Giménez, Emilia del Valle, María Luisa Cbeso, Anita Garzo y Fernanda Taibo. La Dirección impecable. En ella se veía la serena y alta labor que ha desarrollado con su peculiar altruismo una señora que nosotros no podemos silenciar por haber sido el alma de los Comedores en León. Un nombre de valor. Africa Ramirez de Arellano. La Falange no lo olvida.

DOM. LUCI P. y P. Local

dra inglesa por que tengo absoluta seguridad de la inmensa superioridad de esta sobre la nuestra, aunque en esta España nació un tal Méndez Núñez. Pero también estoy convencido de que si nuestra escuadra hubiera estado en condiciones de lanzar tal amenaza, el proceder de esos barcos hubiera sido distinto. Me refiero al peligro de que se provocase un incidente grave si una de las granadas de nuestros barcos hubiera caído en uno de guerra inglés, pues entonces estos hubieran atacado a los nuestros. Tengo también la seguridad de que tal ataque no hubiera proporcionado ni un átomo de gloria a la escuadra inglesa.

En cuanto a la honradez de estos mercaderes, que se aprovechan de las circunstancias tan tristes por que atraviesa España para realizar ganancias extraordinarias, con peligro para las tripulaciones y para la paz, permítame el «Daily Expres» que no crea en ella, pues tales mercaderes son dignos de aquellos que nuestro Señor Jesucristo echó a latigazos del templo.

La cuarta pregunta es como se eleva el prestigio británico. La autoridad de mi opinión en ese punto es bien menuda pero la expongo accediendo a su invitación. Creo que una nación que tan justamente puede alardear de su grandeza, como la inglesa, puede elevar su prestigio amparando a las buenas causas, a los pueblos que luchan por su dignidad y siendo fiel cumplidor de los compromisos internacionales, libre y expontáneamente adquiridos. El gobierno inglés, admirablemente bien informado por sus agentes

diplomáticos y consulares, no puede ser engañado por las campañas indignas que los marxistas españoles realizan en una gran parte de la prensa inglesa y de las principales naciones del mundo, campañas pagadas por el oro robado del Banco de España, de los demás Bancos y de las casas particulares. Sabe también el gobierno inglés que las hordas marxistas han sacrificado en la zona por ellos dominada, a más de 500.000 hombres, los más dignos, los más dinámicos, los que eran más necesarios para la ampliación de la riqueza española, sacrificados tan solo por el afán de matar, excitados por sus dirigentes, cometiendo una serie de horrosos martirios y criminales sacrificios con aquellas pobres víctimas.

No ignora tampoco el gobierno inglés que la zona dominada por el General Franco es donde la libertad tiene su existencia real, impuesta y mantenida por el principio de la autoridad, administrando justicia dignamente, como corresponde a un pueblo civilizado. Que en nuestra zona la vida es tan normal como puede ser la de cualquier región del Reino Unido, y por ello creo que el gobierno británico debiera ser absolutamente neutral.

La quinta y última pregunta es si creo que podemos hacer efectivo el bloqueo. Claro que lo creo. Ya ha quedado demostrado, al oponerse nuestros barcos a la entrada de los que pretendían hacerlo.

Sr. Director extranjero del «Daily Expres» he contestado a sus preguntas y solo me queda ofrecerle el testimonio de mi consideración y expresarle mi admiración por el noble pueblo inglés, admiración tan grande que no disminuye, aun que juzgue equivocada tan injusta su manera de proceder para con nosotros. Sr. Editor extranjero del «Daily Expres» buenas noches.

Y cumplido este deber de cortesía vuelvo a mis charlas de mis marxistas, y digo «mis» marxistas por que yo realmente voy considerando a los marxistas como si fueran cosa mía y el día que el maxismo haya desaparecido de España, me voy a ver negro para poder vivir sin ellos.

Radio Bilbao sigue diciendo que nos han contenido; sin duda no se han enterado de que hemos tomado Eibar, etc., aun

que en una emisión hablaban de que antes de que nosotros llegásemos a ponernos a tiro de cañón con Bilbao, había que pararnos, y lo que menos importaba, por ahora, era nuestro avance.

Siguen todas las radios dándole aire a no se que incidentes ocurridos en Granada acusándonos de actuación cruel. Sin duda es la que ellos cometen en todas las zonas que ocupan y que pretenden seguir achacándonoslas a nosotros.

Mañana por la noche, en la primera parte de mi charla, daré lectura a unos párrafos de un libro del presidente francés, Sr. Blum, y esta charla va a ser solo para hombres, aunque pueden oír también algunas señoras casadas. El señor Blum demuestra que tiene unas actitudes admirables para marido.

Da cuenta de las operaciones del día, resaltando el avance en el sector de Vizcaya y después de leer la lista de donativos, termina su charla.

Fiestas conmemorativas del 2 de Mayo en La Virgen del Camino

Conforme a lo preceptuado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, al restablecer esta fiesta española, que en estos últimos años fué abolida por aquellos hombres enemigos de la Patria, para conmemorar la epopeya Nacional del Dos de Mayo de 1808 de acuerdo con las autoridades se celebrarán en el Santuario de la Virgen del Camino los siguientes actos a los cuales se dará el mayor esplendor posible:

Por la mañana a las 8.30 se celebrará la Misa de Comunión la que se ofrecerá por nuestra Patria y en sufragio de todos aquellos que murieron por los sacrosantos Ideales de Religión y Patria.

A las 11 con asistencia de todas las autoridades se celebrará la Misa solemne a la que asistirán todos los niños de las Escuelas; terminada la cual, se pronunciará una alocución religiosa-Patriótica sobre esta fecha tan memorable y acto seguido el Coro entonará un responso en sufragio de todos aquellos que cayeron en el cumplimiento de su deber.

Por la tarde a la hora de cos tumbre se rezará el Santo Rosario terminándose este acto cantando el himno de la Virgen del Camino. Acto seguido los niños de las escuelas con sus respectivos maestros, organizarán giras campestres para proporcionarles una tarde en la que se diviertan y expandan.

Viva la Virgen del Camino. Viva España. Viva Franco.

Central Obrera Nacional-Sindicalista

C. O. N. S.

Se ordena a todos los camaradas jefes y secretarios de los Sindicatos de la capital acudir a las oficinas de la Secretaría Provincial de esta Delegación para una reunión que tendrá lugar hoy, día 28, a las siete y media de la tarde.

¡¡Por la Patria, el Pan y la Justicia!!
El Delago Sindical Provincial, **R. de Assas.**

Hallazgo de un bolsillo

Por el niño Faustino del Pozo Alvarez ha sido entregado en esta Inspección municipal, un bolsillo de señora, conteniendo dinero y varios objetos, que encontró en la vía pública.

PÉRDIDA reloj puls ra desde confitería Reyero hasta casa Gago. Gratificarse devolución esta Administración.

SE VENDE

La CASA número 17 y amplio solar de la misma, calle de Ordoño II. Informes, «Agencia Cantalapiedra».

BAR AZUL
El local con instalaciones más modernas
Esmerado servicio en **Café - Restaurant** **Concierto diario** **QUINTETO EGANA**
C/Ordoño II, núm. 11 99 **Teléfono 1605**

Cubierto del Día
Entremeses Variados
Huevos moles salsa blanca
Merluza al Limón
Ternera asada a la Moderna
Postre: Ouseo - flan - fruta
12 botella vino de tierra **Pesetas 475**

De la charla del general
(Viene de primera plana)
queso y si creo tener derecho a hundir todos los barcos, cualquiera que sea su nacionalidad que intenten entrar en Bilbao. Voy a contestar a la primera parte. El bloqueo marítimo de la vigilancia que ejerce una escuadra sobre una costa que ocupan fuerzas enemigas, para impedir que lleguen a estas, elementos de combate, entre los que se deben considerar los víveres, para que sea más difícil la prolongación de la resistencia de las fuerzas bloqueadas, procedimiento lícito que se ha empleado en las guerras de todos los tiempos. Para que el bloqueo pueda tener efectividad, se requieren las siguientes condiciones: 1.ª que el que ejerza el bloqueo cuente con fuerzas suficientes para ello, para que ningún barco pueda entrar ni salir en el puerto bloqueado, sin ser aprehendido por los barcos bloqueadores y sin el riesgo de ser apresado. Cuando se establece el bloqueo, los que ejercitan este derecho reconocido por las leyes internacionales, deben comunicar por vía diplomática a los países neutrales, como en este caso se ha hecho por el Gobierno del Generalísimo Franco y los barcos de estos países deben evitar hacer rumbo hacia aquellas aguas, pues en otro caso deben ser tomados por enemigos. Si un barco pretende entrar en el puerto por desconocimiento del bloqueo, debe ser advertido y si intentase entrar, a pesar de todo, será considerado como enemigo y como buena presa el barco y su carga.

La segunda parte de la pregunta la contestó que el barco considerado enemigo, con arreglo al derecho internacional y de no atender la orden de detención se le debe cañonear llegando incluso a hundirle. Esto se ha hecho por todas las naciones y en todas las guerras y eso mismo es lo que ha hecho la escuadra inglesa cuando se presentó la ocasión durante la guerra mundial.

La segunda pregunta es por que juzgo que el barco de guerra «Hood» faltó a su deber. Puede haber una relación de los hechos según la versión que yo tengo de nuestros funcionarios, pero lo voy a hacer de un periódico extranjero «La Petit Gironde» desde luego de carácter mucho más leve. «La Petit Gironde» refirió que los tres barcos establecieron por la noche contacto con el acorazado «Hood» y otros tres com transportes y todos estos los escoltaron hasta frente a Bilbao, donde el «Cervera» y el «Galerna» barco mercante armado intentaron impedir su entrada. El barco rojo «Vizcaya» saltó al encuentro de los barcos y cambió disparos con los nacionales hasta que el «Hood» ordenó a los barcos cesar en el fuego amenazando con cañoneros si no le hacían caso. En tal caso, el «Hood» realizó un acto de franca enemistad contra la España digna y el hecho realizado por el «Hood» no es correcto.

La tercera pregunta si es una amenaza que nuestros barcos de guerra pueden atacar a los barcos de guerra británicos que escoltan a los barcos de honorados mercaderes, lo que yo dije. También tiene dos partes la contestación. Lo que dije el domingo no puede ser amenaza de que nuestros barcos vayan a atacar a la escua-

Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S. TEATRO PRINCIPAL
Jueves, 29 **Viernes, 30**
Proyección de la película alemana **EL FLECHA QUEX**
Emocionante producción que tiene por argumento la historia de un joven hitleriano en la época de lucha del Nacional-Socialista.